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Висновки. Описана ситуація в ПЕК України та стані довкілля зумов-
лює необхідність зміцнення еколого-енергетичної безпеки держави, яка пе-
редбачає створення низки установ та організацій з охорони навколишнього 
середовища, оптимізацію сфери природокористування, раціональне спожи-
вання енергії тощо. Окрім зазначеного, є два шляхи послаблення енергоза-
лежності України: диверсифікація транспортних коридорів енергоносіїв та 
модернізація існуючого енергетичного потенціалу держави. 

Отже, подальші дослідження необхідно намітити в руслі всебічного 
огляду перспектив впровадження альтернативної енергетики в країні, та ме-
ханізму послаблення енергетичної залежності України. 
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Кушнирчук-Ставныча О.М. Концептуальные основы укрепления 
эколого-энергетической безопасности Украины в контексте парадигмы 
устойчивого развития 

Проведен анализ современных подходов к определению понятий "энергетичес-
кая безопасность", "эколого-энергетическая безопасность". Систематизированы дан-
ные о времени создания и введения в эксплуатацию электростанций, на основе кото-
рых проведена периодизация развития эколого-энергетического пространства Укра-
ины. Предложена классификация энергетических интересов, а также рассмотрены 
новые энергетические тенденции в мире. Описаны проблемные и перспективные ас-
пекты эколого-энергетического развития Украины. 

Ключевые слова: энергетическая безопасность, эколого-энергетическая безо-
пасность, эколого-энергетическое пространство, энергетические интересы, стабиль-
ное развитие. 
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Modern approaches to the "energetic security" and "eco-energetic security" are regar-
ded. The data base about creation and exploitation start of electrostations has been syste-
matizated, and, on the base of this systematization, the periodization of eco-energetic space 
of Ukraine was done. The classification of energetic interests is proposed and the new 
world energetic tendencies are observed. The main problematic and perspective aspects of 
Ukrainian eco-energetic development are eliminated. 

Keywords: energetic security, eco-energetic security, eco-energetic space, energetic 
interests, stable development. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ПРІОРИТЕТНИХ НАПРЯМІВ  
У ПРИРОДОХОРОННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ЛЬВОВА 
Проведено авторський аналіз екологічного стану Львова і Львівської області в 

аспекті забруднення довкілля шкідливими газами, недостатньо очищеними стічними 
водами і твердими відходами. Визначено нагальні екологічні проблеми і можливості 
їх вирішення. 

Ключові слова: Львів, Львівська область, екологічний стан, атмосфера, стічні 
води, реконструкція, сміттєпереробний завод. 

Самоорганізація дисипативних структур, до яких належать і міста, не-
одмінно супроводжується утворенням відходів з високим ступенем ентропії. 
Для нормального існування міської екосистеми потрібно виводити ці відходи 
за її межі або нейтралізувати, в іншому разі відбудеться самовільні міста та 
його загибель. Згідно із другим законом термодинаміки усі самодовільні про-
цеси відбуваються зі збільшенням ентропії, тому для штучного упорядкуван-
ня системи потрібна витрата енергії, а в економічній інтерпретації – гроші. 
Саме з їх відсутністю і виникають екологічні проблеми. Усунення загрози іс-
нуванню міста і пошук енергії-грошей є нагальними питаннями міської, об-
ласної та державної екологічних служб. 

Незважаючи на низку природоохоронних заходів, екологічна ситуація 
у Львові залишається напруженою. У 2006 р. інспекційні служби Державного 
управління охорони навколишнього природного середовища у Львівській об-
ласті зареєстрували 52 підприємства, які забруднювали довкілля, не маючи 
відповідних дозволів і не сплачуючи до охоронних фондів певних відраху-
вань; накладено 219 тисяч штрафів за порушення екологічних норм на суму 
268 тис. грн; за вимогою інспекційних служб управління свою діяльність 
припинив 21 об'єкт підприємництва [2]. У 2009 р. збір за забруднення навко-
лишнього природного середовища по Львівській області становив вже 
26,07 млн грн, а адміністративні штрафи – 37,7 тис. грн [3]. Відтак, потрібно 
спрямувати невеликий обсяг енергії-грошей на вирішення головних проблем 
(у 2009 р. на екологічні цілі було виділено всього лише 10 млн грн.). На офі-
ційному рівні ці проблеми визначено, однак ми вважаємо, що необхідно про-
вести і власний незалежний аналіз екологічних проблем Львівщини. 

Охорона повітря. На рис. 1 показано динаміку викидів, які забрудню-
ють атмосферу у Львівській області [10]. 
                                                           
 
1 Наук. керівник: проф. Г.С. Шевченко, д-р екон. наук 
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Рис. 1. Динаміка викидів шкідливих речовин в атмосферу у Львівській області, 
тис. т: 1 – всього; 2 – від стаціонарних джерел, зокрема сірчистий ангідрид (3),  
оксиди азоту (4), оксид вуглецю (5), вуглеводні (6), леткі органічні сполуки (7), сажа 

(з 2009 р. речовини у вигляді твердих суспендованих частинок) (8), інші (9).  
Примітка: для визначення викидів безпосередньо у м. Львові значення показників 

потрібно помножити на коефіцієнт 0,78 
Незважаючи на певні успіхи у справі впровадження повітроохоронних 

заходів (у 2008 р. по Львівській області впроваджено 11 заходів із загальним 
обсягом витрат 233, млн грн), цих заходів було недостатньо, оскільки вони 
сприяли зменшенню викидів лише на 739,7 т. З рис. 1 можна бачити, що зага-
лом екологічний стан Львівської області і Львова, зокрема в аспекті забруд-
нення повітря залишається незмінним і навіть погіршується підсиленими ви-
кидами вуглеводнів (метану). Особливо масовими і небезпечними є забруд-
нення повітря сірчистим ангідридом. 

У Львові левову частку в ці забруднення вносять підприємства з ви-
робництва та розподілу електроенергії, газу та води, насамперед ТЕЦ 
(Львівські ТЕЦ-1, ТЕЦ-2, Комунальне підприємство "Львівтеплоенерго"). До 
цих підприємств, які діють у Львові, потрібно додати і Добротвірську ТЕС 
(Кам'яно-Бузький район, смт. Добротвір), яка є найбільшим забруднювачем 
атмосфери у Львівській області, ЗАТ "Львівсистеменерго" (м. Червоноград), 
Яворівське державне гірнохімічне підприємство "Сірка" (м. Новояворівськ), 
КМП "Збиранка" (Львівське сміттєзвалище), Новороздільське державне гір-
нохімічне підприємство "Сірка" (м. Новий Розділ), які, за даними [11], є 
найбільшими забруднювачами навколишнього середовища у Львівській об-
ласті і непрямо впливають на стан атмосфери у місті Львові. 
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Занепокоєння викликає і факт переходу ТЕЦ на вугілля як альтерна-
тивне джерело енергії. Зокрема, такий перехід планувався у 2010 р. на ТЕЦ-2 
[16]. Відомо, що, порівняно з газом або навіть з мазутом, такий вид палива 
продукує набагато більше забруднювальних речовин. Не менше занепо-
коєння викликає і автотранспорт як забруднювач атмосфери (рис. 2). Об'єм 
викидів забруднювальних речовин (здебільшого СО) від нього вже можна по-
рівняти з об'ємом таких речовин від промислових установок. 

 
Рис. 2. Динаміка викидів автомобільного транспорту, які забруднюють 

атмосферу: 1 – всього, 2 – СО (штриховими лініями показано експоненціальні 
апроксимації) 

Водночас приватний автотранспорт є наймарнотратнішим з усіх видів 
транспорту, займає площу в 15 разів більшу, ніж пішохід. Альтернативою та-
кому виду транспорту є розвиток мережі громадського транспорту, на що 
звертає увагу міська влада. Зокрема, у Львові французькою компанією Louis 
Berger сумісно з кафедрою транспортних технологій Національного універ-
ситету "Львівська політехніка" планується радикально змінити мережу авто-
бусних маршрутів середньої і великої місткості, залишаючи в незмінному 
стані транспортну мережу трамваїв і тролейбусів як таку, що довела свою до-
цільність. Планується також перехід до нових типів трамваїв європейського 
рівня [8]. На погляд проектантів, все це дасть змогу зменшити концентрацію 
приватного автотранспорту і розвантажити центр міста, відтак, зменшити рі-
вень забрудненості атмосфери і підняти престиж громадського транспорту. 

Зазначимо, що якщо нова організація транспортної мережі не потре-
бує значних витрат, то для придбання нових транспортних засобів потрібен 
достатньо великий капітал. У міському дефіцитному бюджеті на 2011 р., 
який було прийнято 6.01.2011, таких витрат не було передбачено ані в основ-
них видатках, ані в спеціальних державних і місцевих програмах [13]. Так чи 
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інакше, шанси на швидке оновлення громадського транспорту у найближчий 
час є значними. 

Однак потрібно зазначити, що гарантій щодо зменшення потоків при-
ватного автотранспорту, відтак, зменшення викидів забруднювальних речо-
вин, за рахунок оновлення громадського транспорту не існує. Отже, реаль-
ним напрямом зменшення викидів шкідливих речовин, що забруднюють ат-
мосферу, є удосконалення систем очищення газових викидів на під-
приємствах з виробництва електроенергії і теплопостачання та інших 
найбільш "брудних" підприємств Львівської області. 

Охорона водойм. Незважаючи не те, що питання стану поверхневих 
вод є пріоритетними для екологів Львівщини, перевищення ГДК в цих водах 
загалом становить 11,6 %, зокрема для басейну Дністра – 12,8 %, Західного 
Бугу – 12,2 %, Сяну – 5,4 % [15]. Фактично не працюють очисні споруди у 
Яворові, Славську та в деяких інших малих містах Львівщини. Основними 
забруднювачами поверхневих вод залишаються комунальні підприємства, що 
мають застарілі та неефективно працюючі каналізаційні очисні споруди. Ви-
користання води для виробничих потреб здебільшого здійснюється під-
приємствами харчової промисловості та сільськогосподарськими під-
приємствами. На рис. 3 показано динаміку споживання чистої види і водовід-
ведення стічних вод у Львівській області [5, 10]. 

 
Рис. 3. Динаміка споживання чистої води і водовідведення (скидання)  
стічних вод у Львівській області: 1 – споживання свіжої води; 2 – обсяг  

оборотної і послідовно використаної води; 3 – водовідведення стічних вод, всього, 
зокрема забруднених (4), без очищення (5), нормативно очищених (6);  

7 – річна потужність очисних споруд 

З рис. 3 можна бачити, що протягом 1990-2000 рр. споживання обо-
ротної та свіжої води, обсяг водовідведення різко зменшувалось, що пов'яза-

Науковий вісник НЛТУ України. – 2012. – Вип. 22.1 

2. Екологія довкілля 93

но зі стрімкою деіндустріалізацією Львівської області. При цьому потужність 
очисних споруд практично не змінювалась. Незважаючи на це, протягом 
2005-2006 рр. спостерігалось збільшення викидів забрудненої води і змен-
шення нормативно-очищених. Сумарний об'єм забрудненої води і води, що 
скидається без очищення, у 2008 р., становив 26,2 % від усіх викидів, при 
цьому очисні споруди були завантажені на 71,1 % від номінальної потужнос-
ті. усе це свідчить про ненормальну роботу очисних споруд. Завкафедри лан-
дшафтної архітектури Національного лісотехнічного університету Володи-
мир Кучерявий вважає, що львівські очисні споруди працюють вкрай погано 
і не справляються з тими об'ємами забрудненої води, яка до них потрапляє 
[9]. Фахівці вважають, що ці споруди потребують негайної реконструкції [6]. 

Незважаючи на критичні зауваження щодо львівських очисних споруд, 
вони мають достатньо сучасну технологічну схему, що включає кінцевий 
блок біологічного очищення за допомогою аеробного активного мулу і утри-
муються в належному стані [12]. Можливо, ефективність споруд була б ви-
щою, якщо першою стадією біохімічного очищення було б анаеробне очи-
щення, на якій утворюється метан, який можна використовувати як додатко-
вий енергетичний ресурс для роботи станції. На відміну від аеробної біокон-
версії, під час анаеробного бродіння утворюється мінімум мулового шламу, 
який є основним джерелом смороду на очисних спорудах. Уже після бродіння 
попередньо очищену воду можна подавати на аеробне очищення в аеротенки 
(канали). За такою схемою працюють, зокрема, очисні споруди в Німеччині. 

Існує проблема з водовідведенням стічних вод і каналізаційних стоків 
у невеликих населених пунктах, які досі не каналізовані. Цю проблему для 
Львова намагається вирішити українська корпорація "Енергоресурс", яка зап-
ропонувала інвестиційний проект "Будівництво полімерних блочно-модуль-
них каналізаційних очисних споруд для малих населених пунктів" вартістю 
15 млн USD [7]. Однак досі інвесторів нема, хоча сама корпорація вже вклала 
2,5 млн USD. Зазначимо, що сьогодні локальні очисні споруди (ЛОС) про-
дуктивністю від 1 до 65 м3 по стічних водах з одержанням на виході води, яка 
за якістю наближається до питної, випускає ціла низка компаній. В Україні 
найбільша відома фірма "UKRBIOTAL" [1], яка успішно діє з 2000 р. і не 
потребує інвестувань для будівництва заводу з виробництва ЛОС.  

Поводження з твердими відходами. Утворення шкідливих речовин 
І-ІІІ класів небезпеки по Львівській області зменшилось з 4153 у 2002 р. до 
1411 т у 2008 р. [4]. Однак в області досі зберігається і не знищено близько 
240 тис. т цих речовин, а у самому Львові – 199,97 т. 

Крім зазначених відходів, у Львівській області нагромаджуються 
тверді промислові відходи, які не належать до зазначеної групи шкідливих 
речовин. Найбільша кількість промислових відходів зосереджена на пород-
них відвалах шахт ДП "Львіввугілля" (понад 37,0 млн т гірничої породи) та 
ЗАТ "Львівсистеменерго" (близько 76 млн т гірничої породи), попілошлако-
нагромаджувачах Добротвірської ТЕС (понад 9,9 млн т попілошлаку), нагро-
маджувачах Роздільського ДГХП "Сірка" (близько 4 млн т фосфогіпсів), 
Стебницького ДГХП "Полімінерал" (3,8 млн т шламів і хвостів збагачуваль-
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ної фабрики), Львівського дослідного нафтозаводу (близько 200 тис. т кисло-
го гудрону), Дрогобицького НПК "Галичина (понад 35,0 тис. т нафтошламів 
змішаних з кислим гудроном). Залишаються невирішеними питання еколо-
гічно безпечної утилізації та зберігання імпортованих ДП "Спецсервіс", 
ТзОВ "ОСМА-Ойл" з Угорщини відходів та виготовлених з них модифікато-
рів. На території області зберігається 18,928 тис. т модифікатора та 1174 т 
нейтралізованих гудронних залишків. 

Водночас в області вирішені питання збору знешкодження і видален-
ня, транспортування, утилізації промислових відходів (відпрацьованих міне-
ральних олив, макулатури, поліетиленової плівки, відпрацьованих люмінес-
центних ламп, відпрацьованих свинцево-кислотних акумуляторів, відпрацьо-
ваних автомобільних шин). Протягом 2004-2008 рр. з області вивезено та 
знешкоджено 520,9 т непридатних пестицидів, а в 2008 р. з області вивезено 
та знешкоджено 208 т непридатних пестицидів. Поступово вирішується пи-
тання утилізації нафтошламів, розміщених на території НПК "Галичина". 
Щорічно підприємство передає на утилізацію близько 1000 т нафтошламу. 

У Львівській області продовжується тенденція до нагромадження 
твердих побутових відходів (ТПВ), які є основним джерелом забруднення по-
вітря метаном. Практично всі 53 санкціоновані і півтисячі несанкціонованих 
сміттєзвалищ області експлуатуються з порушеннями норм екологічної без-
пеки (експлуатація здійснюється без належних проектів, не проводиться дос-
татнє перешарування відходів інертним матеріалом, немає очисних споруд, 
достатньої кількості працівників, засобів механізації, даних про вплив на дов-
кілля тощо). Найреалістичнішим шляхом вирішення проблем поводження з 
ТПВ обласна влада вбачає у продовженні роботи щодо будівництва нових та 
реконструкції існуючих полігонів ТПВ. Однак надзвичайно важким питан-
ням є вибір земельних ділянок під розміщення полігонів ТПВ через відмови у 
прийнятті належних обґрунтованих позитивних рішень органами місцевого 
самоврядування або вирішення спірних питань у суді [6]. Фахівці підрахува-
ли: щоб вирішити проблему зі сміттям, його вивезенням, переробленням, для 
області потрібно понад 3,5 млрд грн, а для Львова – 560 млн [14]. 

Особливе занепокоєння викликає Грибовицьке сміттєзвалище – най-
більше сміттєзвалище Європи, яке входить до 100 найбільш екологічно не-
безпечних об'єктів України і розташоване поблизу обласного центру і поруч 
із селами. За усіма нормами його мали закрити ще у 1974 р. За цей час місто 
нагромадило сміття висотою 45-60 метрів та площею, за різними даними, 33-
40 гектарів. Крім того, на сміттєзвалищі знаходяться 3-5 озер, де зберігають-
ся 200-500 тис. т кислих гудронів, що належать Львівському нафтозаводу. 
Щодня додається 3,6 тис. м3 ТПВ. За період існування сміттєзвалища вже 
спресовано більше 60 млн м3 побутового і промислового сміття. 

У 2008 р. Львівська мерія остаточно оголосила інвестора на дегазацію 
та рекультивацію Грибовицького сміттєзвалища, яким стало ТзОВ "Гафса", 
хоча ці роботи фірма розпочала ще у 2004 р. Відповідно до проекту, терито-
рію звалища потрібно засипати півметром ґрунту, у первинно рекультивова-
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ній поверхні пробурити свердловини, які зводять у колектор. Після цього пе-
рейдуть до стадії дійсно рекультивації: буде насипано ще до метра ґрунту, 
щоб у масі сміття нормально відбувався процес гниття; біогаз, який утво-
рюється під час гниття, буде спалюватись на спеціально побудованій станції. 
Сьогодні вже пробурені свердловини, хоча процес рекультивації затягується. 

Рішенням виконавчого комітету Львівської міськради від 31.05.2011 р. 
Грибовицьке сміттєзвалище закрите, а завершення усіх заходів із закриття і 
рекультивації сміттєзвалища заплановано на грудень 2018 р. 

Спосіб рекультивації за способом Грибовицького сміттєзвалища не є 
оптимальним. Сьогодні сучаснішими вважають заводи з перероблення ТПВ 
шляхом спалювання (найгірший спосіб з екологічного погляду), термолізом, 
переробленням на компост або гідросепаруванням. Такі заводи планують 
ввести в дію в Київській області (4 заводи для обслуговування 4-х районів), у 
Полтаві, Кременчуку, Миколаєві, Одесі. Вже введено в дію невеликий завод 
у Донецькій області і планується ввести потужний комплекс для самого До-
нецька. Широкому впровадженню сміттєпереробних заводів в Україні зава-
жає їх досить висока вартість (табл.). 

Табл. Залежність вартості сміттєпереробних заводів або їх комплексів  
від їх потужності 

Місцезнахо-
дження заводу

Фірма-виробник, 
країна 

Річна потуж-
ність, тис. т Вартість Джерело інформації 

Донецьк  "Еко-енерджі Скан-
динавія АБ", Швеція 470 240 млн євро dailyinvestor.com.ua/news/ar-

ticle-75145 
Уфа (Росія) компанія  

Etha – Tech 380 50 млн євро www.dp.ru/a/2011/07/11/Bri
tanskaja_Etha-Tech_post 

Кузбас 
(Росія) "Лэнд Финанс" 200 12 млн USD www.rian.ru/soci-

ety/20080618/10995235.html
Кременчук ХААЗЕ Енергітех-

нік, Німеччина 150-160 20 млн євро korrespondent.net/busi-
ness/companies/510263 

Пропозиція Росія 73 15 млн USD www.nowatrade.ru/pro-
duct/2048 

Пропозиція "ЭКОТРАК",  
Росія 50-60  

0,7-4,2 млн 
USD залежно 
від ступеню 
конверсії 

www.eko-track.com/mi-
ni_factory 

Наукоград, 
Кольцово  

(Росія) 
Key Industry Engine-
ering Group, Чехія 7,3 6 млн USD www.ria-sibir.ru/view-

news/26783.html 

Загалом середня мінімальна ціна заводу становить 75-80 млн USD, 
максимальна – 150 млн USD. Собівартість спалювання однієї тонни – 
30 USD. Вартість заводу з перероблення сміття на компост – 30-40 млн USD, 
однак попиту на компост в Україні немає. Як повідомляє інформаційний пор-
тал zaxid.net, на потреби Львівщини у 2011 р. в боротьбі з твердими побуто-
вими відходами з обласного бюджету виділено 2 млн 147 тис. грн. Зокрема 
1,347 млн грн виділено на будівництво підприємства промислового перероб-
лення побутових відходів потужністю до 100 тис. т на рік у Червонограді. 
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Павлюк У.В. Определение приоритетных направлений в природо-
охранной деятельности города Львова 

Проведен авторский анализ экологического состояния Львова и Львовской об-
ласти в аспекте загрязнения окружающей среды вредными газами, недостаточно 
очищенными сточными водами и твердыми отходами. Определены неотложные эко-
логические проблемы и возможности их решения. 

Ключевые слова: Львов, Львовская область, экологическое состояние, атмос-
фера, сточные воды, реконструкция, мусороперерабатывающий завод. 

Pavlyuk U.V. Definition of priority directions in environmental activiti-
es of Lviv city 

An author's analysis of the ecological conditions of Lviv and Lviv region in terms of 
environmental pollution of harmful gases, insufficiently cleaned waste water and solid 
waste is presented in the article. Urgent environmental problems and possible solutions are 
determined. 

Keywords: Lviv, Lviv area, ecological conditions, atmosphere, sewages, reconstruc-
tion, garbage-processing factory. 
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3. ТЕХНОЛОГІЯ ТА УСТАТКУВАННЯ 
ЛІСОВИРОБНИЧОГО КОМПЛЕКСУ 

УДК 674.047  Доц. Й.В. Андрашек, канд. техн. наук; 
 аспір. Р.Б. Щупаківський – НЛТУ України, м. Львів 

АНАЛІЗ ЗМІНИ МЕХАНІЧНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ ТЕРМІЧНО 
МОДИФІКОВАНОЇ ДЕРЕВИНИ КЛЕНА (ACER 

PSEUDOPLATANUS L.) ТА ЯЛИНИ ЗВИЧАЙНОЇ (PICEA ABIES K.) 
ШЛЯХОМ ДОСЛІДЖЕННЯ ЇЇ ПОРИСТОЇ СТРУКТУРИ 
Наведено методику визначення об'єму деревинної речовини шляхом ртутної 

порозиметрії та гелієвої пікнометрії; проаналізовано зміну пористої структури дере-
вини в процесі її термічної модифікації. 

Ключові слова: термічно модифікована деревина, щільність деревинної речо-
вини, пористість, ртутна порозиметрія, гелієва пікнометрія. 

Фізико-механічні властивості термодеревини зумовлюють обширність 
сфер її використання, насамперед, як конструкційного матеріалу. Аналіз їх 
змін в процесі термічного модифікування здійснено у низці робіт та публіка-
цій [4, 5]; усі вони здебільшого зводяться до того, що механічні властивості 
термічно обробленої деревини дещо знижуються. 

До механічних властивостей деревини відносять її здатність протисто-
яти дії зовнішніх сил, які спричиняють тимчасові або постійні деформації. 
Однією з найважливіших характеристик такої протидії є міцність деревини, 
тісно пов'язана з поняттям стиску, розтягу, згину тощо. Міцність деревини, 
як інтегральний показник, характеризується залежністю від породи, струк-
турного напрямку волокон, вологості матеріалу тощо. Найбільш значущо 
впливає саме порода деревини; для прикладу, границя міцності під час стис-
ку вздовж волокон деревини дуба становить 57,5 Н·мм-2 (за вологості зразків 
12 %) та 31,0 Н·мм-2 (за вологості 30 % і більше), тоді як деревини сосни кед-
рової 42,0 Н·мм-2 та відповідно 18,5 Н·мм-2 [1, с. 206]. Описані явища насам-
перед зумовлені різною структурною будовою деревини, адже розподіл пор в 
деревині впливає не лише на її сорбційні властивості та вологопровідність, а 
й фізико-механічні властивості. Як видно з рівняння (1), пористість безпосе-
редньо пов'язана з поняттям щільності деревинної речовини. 
 ( )0 . . 1 –  /100  д р Пρ ρ= ⋅  (1) 

де: 0ρ  – щільність абсолютно сухої деревини, кг/м3; . .д рρ  – щільність деревної 
речовини, кг/м3; П  – пористість деревини, %. 

Деревинна речовина – це основні компоненти клітинної оболонки (це-
люлози, лігніну, геміцелюлози). Своєю чергою, потрібно зазначити, що ана-
лізуючи зміну фізико-механічних властивостей термічно модифікованої де-
ревини, всі ці компоненти клітинної оболонки в процесі теплового оброблен-
ня так чи інакше змінюються (якісно і кількісно) [5, с. 1-4]. Тому логічним 


